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1. INFORMAZIONI GENERALI

1.1 Introduzione al presente manuale

Leggere attentamente e rispettare le istruzioni riportate nel manuale. Conservare il presente manuale per lutilizzo
e la manutenzione futuri. Prestare attenzione alla configurazione dei dip-switch, ai dati relativi alle prestazioni
(vedi “Dati tecnici”) e alle istruzioni d'installazione. Lutilizzo improprio o il funzionamento/montaggio non corretti
possono danneggiare il sistema nonché oggetti e/o persone.

Le istruzioni di montaggio sono disponibili anche sul sito internet ufficiale
http://www.comunello.com/mowin

2. SICUREZZA

Il presente manuale di installazione é rivolto esclusivamente a personale professionalmente competente.
Linstallazione, i collegamenti elettrici e le regolazioni devono essere effettuati nell'osservanza della Buona Tecnica
e in ottemperanza alle norme vigenti. Leggere attentamente le istruzioni prima di iniziare linstallazione del
prodotto. Una errata installazione puo essere fonte di pericolo. | materiali dellimballaggio [plastica, polistirolo,
ecc.) non vanno dispersi nellambiente e non devono essere lasciati alla portata dei bambini in quanto potenziali
fonti di pericolo. Prima di iniziare Uinstallazione verificare lintegrita del prodotto.

Se il cavo di alimentazione & danneggiato, esso deve essere sostituito dal costruttore o dal suo servizio di assistenza
tecnica o comunque da una persona con qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

Non installare il prodotto in ambiente e atmosfera esplosivi: presenza di gas o fumi infiammabili costituiscono un
grave pericolo per la sicurezza.

Prima di installare la motorizzazione, apportare tutte le modifiche strutturali relative alla realizzazione dei franchi
di sicurezza ed alla protezione o segregazione di tutte le zone di schiacciamento, cesoiamento, convogliamento
e di pericolo in genere. Verificare che la struttura esistente abbia i necessari requisiti di robustezza e stabilita. Il
costruttore della motorizzazione non é responsabile dell'inosservanza della Buona Tecnica nella costruzione degli
infissi da motorizzare, nonché delle deformazioni che dovessero intervenire nell utilizzo. Applicare le segnalazioni
previste dalle norme vigenti per individuare le zone pericolose.

Verificare che la rete di distribuzione elettrica non sia da “cantiere” ma sotto apposite cabine, in caso di dubbio o
assenza d’informazioni (certe) prevedere anche:

- trasformatori d'isolamento appositi;

- interruttori magnetotermici adeguati al carico di tensione richiesta;

- scaricatori di sovratensione.

Prima di collegare l'alimentazione elettrica accertarsi che i dati di targa siano rispondenti a quelli della rete di
distribuzione elettrica. Prevedere sulla rete di alimentazione un interruttore/sezionatore onnipolare con distanza
d'apertura dei contatti uguale o superiore a 3 mm.
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Verificare che a monte dell'impianto elettrico vi sia un interruttore differenziale e una protezione di sovracorrente
adeguati. Quando richiesto, collegare ad un efficace impianto di messa a terra eseguito secondo le vigenti norme
di sicurezza del paese in cui lattuatore viene installato. Prima di effettuare qualsiasi intervento (installazione, ma-
nutenzione e riparazione) togliere l'alimentazione prima di agire sull'apparecchiatura. Per assicurare un’efficace
separazione dalla rete si consiglia di installare un pulsante bipolare di tipo approvato.

Gli attuatori in bassa tensione 24 Vdc devono essere alimentati da appositi alimentatori (NO TRASFORMATORI)
omologati di classe Il (doppio isolamento di sicurezza) avente tensione d’uscita di 24 Vdc -15% = +20% (ovvero 20,4
Vdc min - 28,8 Vdc max). Utilizzando la versione 24Vdc & necessario che il cavo abbia una sezione idonea, calcolata
in base alla distanza tra alimentatore e attuatore, in modo da non avere cadute o dispersioni di tensione.

Sezione dei cavi Lunghezza max del cavo
1,50 mm? ~ 100 m
0,75 mm? ~50m

L'apparecchio non & destinato a essere usato da persone (bambini compresi) le cui capacita fisiche, sensoriali o

mentali siano ridotte, oppure con la mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno che esse abbiamo potuto

beneficiare, attraverso l'intermediazione di una persona responsabile della loro sicurezza, di una sorveglianza o di

istruzioni riguardanti l'uso dell'apparecchio. | bambini devono essere sorvegliati per sincerarsi che non giochino

con l'apparecchio.

L'attuatore a catena Liwin é destinato solo ed esclusivamente all'uso per il quale € stato concepito ed il costruttore

non puo essere ritenuto responsabile per danni dovuti ad un uso improprio. L'attuatore é destinato esclusivamen-

te all'installazione interna per aprire e chiudere finestre a sporgere, a vasistas, abbaini, cupole e lucernai. Ogni

altro impiego & sconsigliato salvo preventivo benestare del costruttore. L'installazione dell'attuatore va effettuata

seguendo le istruzioni riportate nel presente manuale. Il mancato rispetto di tali raccomandazioni puo compro-

mettere la sicurezza.

Ogni eventuale dispositivo di servizio e comando dell'attuatore deve essere prodotto secondo le normative in vigore

e rispettare le normative in materia emanate dalla Comunita Europea.

In caso di installazione dell'attuatore su una finestra posta ad un‘altezza inferiore a 2,5 m dal pavimento e in edifici

(pubblici e non) dove non & chiaro luso di destinazione, l'attuatore deve essere azionato solo ed esclusivamente da

un comando non accessibile al pubblico (pulsante con chiave).

Il comando deve:

1) essere posizionato ad un’altezza minima di 1500 mm dal pavimento e

2] essere posizionato in modo tale che all'attivazione, la persona addetta all'apertura/chiusura abbia entro il
proprio campo visivo tutte le parti in movimento.

Non lavare l'apparecchio con solventi o getti d'acqua. Non immergere l'apparecchio in acqua. Ogni riparazione deve

essere eseguita da personale qualificato (costruttore o centro d'assistenza autorizzato). Richiedere sempre ed

esclusivamente 'impiego di ricambi originali. Il mancato rispetto di ricambi originali puo compromettere il corretto

funzionamento del prodotto e la sicurezza di persone e cose, annullando inoltre i benefici della garanzia allegata

all'apparecchio. Nel caso di problemi o incertezze, rivolgersi al punto vendita in cui & stato acquistato il prodotto o

direttamente al produttore.
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3. DATI TECNICI

3.1 Tabella dati tecnici e marcatura C€

Il marchio CE attesta che l'attuatore & conforme ai requisiti essenziali di sicurezza e di salute previste dalle
direttive Europee di prodotto. Il marchio CE € individuabile tramite apposita targhetta adesiva applicata

esternamente il prodotto, in cui sono indicati alcuni dei dati presenti nella tabella a seguire:

Liwin 2W-Net Liwin 2W-Net R
Liwin Liwin 3W-Net Liwin R Liwin 3W-Net R
Liwin 4W-Net Liwin 4W-Net R
Modello L35 230Vac ML355140Hy00* ML35Sx40Hy00** ML35R140Hy00* ML35Rx40Hy00**
Modello L35 24Vdc ML355140Ly00* ML355x40Ly00** = =
Modello L25 110-230Vac ML255138ly00* - - -
Alimentazione elettrica VAC 110(solo L25)-230 Vac 230 Vac 230 Vac 230 Vac
Alimentazione elettrica VDC 24 Vdc 24 Vdc - -
Frequenza 50 /60 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
Servizio S2 4 min
Forza di spinta/trazione L35 *** 350N 350 N 350 N 350N
Forza di spinta/trazione L25 250N - - -
Velocita di traslazione a vuoto 18 mm/s
Grado di protezione P44
Doppio isolamento AC si
Doppio isolamento DC bassa tensione
Assorbimento VAC L35 0.19A 0,19 A 019A 0.19A
Assorbimento VAC L25 0,14 A = = =
Assorbimento VDC 1A 1A = =
Potenza L35 28W 28W 28W 28W
Potenza L25 2w = = =
Temperatura di funzionamento -5/+50 °C
Corse L35 50 - 100 - 150 - 200 - 250 - 300 - 350 - 400 - 420 mm
Corse L25 200 - 250 - 380 mm
Finecorsa in chiusura per assorbimento
Soft Start/Soft Stop si/si si/si si/si si/si
Rilevamento ostacoli si si si si
Collegamento in parallelo si [ max 30 attuatori )
Sincronizzazione no si no si

Dimensioni

390x38x73 mm

* Sostituire y con il valore colore: 0B nero, OW bianco, 0G grigio.

Sostituire x con il valore sincronizzato: 2 = due attuatori, 3 = tre attuatori, 4 = quattro attuatori.

Nei sistemi Liwin 2-3-4 Wnet e 2-3-4 Wnet R, la forza di spinta /trazione totale, va calcolata togliendo il 30% della somma delle
forze dei singoli attuatori (350 N) .
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4. ATTUATORE

4.1 Tipologie di alimentazione

L'attuatore Liwin & disponibile in vari modelli e colori in due versioni di alimentazione elettrica:

* 110(solo L25)-230 Vac - pud essere alimentato con tensione di rete 110(solo L25)-230 Vac (50 /60 Hz)
(tolleranza £10%), con cavo d'alimentazione a tre fili: AZZURRO, comune neutro; NERO, fase apre;
MARRONE, fase chiude.

e 24 Vdc - puo essere alimentato con tensione di 24 Vdc con cavo d’alimentazione a due fili: AZZURRO,
connesso al + [positivo) chiude; MARRONE, connesso al + (positivo) apre.

4.2 Calcolo della forza necessaria
Simbologia F = Forza richiesta per apertura, unita di misura N (Newton)
P* = Peso della finestra solo parte apribile, unita di misura Kg (chilogrammi)
C = Corsa di apertura dell'attuatore, unita di misura cm (centimetri)
H = Altezza della finestra solo parte apribile, unita di misura cm (centimetri)
* Nel caso di cupole o lucernai orizzontali,considerare il carico della neve.

Finestra a vasistas Finestra a sporgere Cupole o lucernai orizzontali

[

F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=(P/2)x9.8

4.3 Confezione e strumenti necessari per il montaggio dell’attuatore

L'attuatore & imballato singolarmente in scatola di cartone. Ogni confezione contiene:

attuatore elettrico 110(solo L25)-230 Vac 50/60 Hz oppure a 24 Vdc con cavo di alimentazione elettrica, staffa di
supporto, staffadiattaccoperaperturaavasistas/sporgere,dimadiforaturaemanualeistruzioni. Primadiiniziare
ilmontaggio dell'attuatore si consiglia di preparare il seguente materiale di completamento, attrezzi e utensili.
Metro o flessometro, matita, trapano/avvitatore, set di punte da trapano per metallo o legno, set di inserti per
awvitare, forbici da elettricista, giraviti, viti e/o inserti filettati idonei alla tipologia del materiale del serramento.
E SCONSIGLIATO, su qualsiasi serramento metallico, U'uso di viti autoperforanti e/o viti trilobate.
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5. INSTALLAZIONE

c Su serramenti con apertura a vasistas c'e il pericolo di lesioni prodotte dalla caduta accidentale della finestra.

E OBBLIGATORIO il montaggio di bracci limitatori [tipo serie 1276) o un sistema di sicurezza alternativo,
dimensionato opportunamente per resistere all'eventuale caduta accidentale della finestra.
Non far rientrare la catena prima di averla fissata al serramento.

Apertura a sporgere: Ingombri e fori di fissaggio

‘ 544
ol © O | N
E i) o] FloSemamenc & o Tt
[ ] 325 |27 ]
414
Apertura a vasistas: Ingombri e fori di fissaggio
414
‘ 27 ‘ 325 ‘ 27 ‘
s 3] B3
N
gl U\ /1
Filo Serramento
Q

i}

5.1 Sequenza d’installazione

Verificare che la larghezza del serramento, dove & previsto il montaggio dell'attuatore, sia superiore a 420
mm. In caso contrario NON E POSSIBILE montare U'attuatore.

Verificare che la forza necessaria all'apertura/chiusura (calcolata secondo la tabella al punto 4.2) sia
inferiore o uguale a quella indicata nella TABELLA DATI.

Verificare manualmente l'apertura dell'anta, controllando ed eliminando eventuali zone d'impuntamento
che possano dare luogo a mal funzionamenti.

Verificare manualmente l'apertura massima dell'anta controllando che sia maggiore della corsa da
impostare sull'attuatore.
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Apertura a vasistas: Tipologia Apertura a sporgere Tipologia

R

ATTENZIONE Se 'apertura ¢ a vasistas verificare che siano presenti i bracci limitatori per resistere all'even-
tuale caduta accidentale della finestra.

Apertura vasistas: Tracciare con la matita la Apertura a sporgere: Tracciare con la matita
mezzeria “X” del serramento. la mezzeria “X” del serramento.




Apertura a vasistas Apertura a sporgere

Attaccare la dima adesiva al serramento.

Forare il serramento utilizzando o la dima in dotazione o le quote indicate a pagina 7.
Fissare le staffe e gli attacchi utilizzando viti idonee.




Apertura a vasistas Apertura a sporgere

Inserire il perno di fulcro laterale nella staffa di supporto

Spostare 'attuatore verso il serramento in modo da inserire il perno dei fulcro laterale (opposto)
nella staffa di supporto.
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Apertura a vasistas Apertura a sporgere

Ruotare 'attuatore in modo da permettere al serramento di chiudere.

NN
MBMBTBqak
NS

DN
Ruotare l'attuatore nel senso opposto al precedente in modo che il terminale catena

possa inserirsi perfettamente all'interno dell'attacco.

N\
\

Unire la catena all'attacco inserendo l'apposito innesto.
Agganciare la clip di copertura.
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Selezionare la corsa desiderata, seguendo il settaggio dei dip-switch secondo lo schema a seguire. Attenzione
ogni dip-switch ha 3 (tre) possibili posizioni.

Corsa

420

400

350

300

250

200

150

Liwin 350N
Dip-switch 1 Dip-switch 2
Alto == Alto
Medio 5 E; Medio
Basso — 75 Basso
Alto (o | [ Alto
Medio 5 E; Medio
Basso — 75 Basso
Alto (e | [ Alto
Medio 75 E; Medio
Basso — 75 Basso
Alto N Alto
Medio 75 E; Medio
Basso — 75 Basso
Alto == Alto
Medio :E E; Medio
Basso T* 75 Basso
Alto —1—_ Alto
Medio E E; Medio
Basso T* 75 Basso
Alto [—1am] Ao
Medio ﬁ E; Medio
Basso Ti 75 Basso

Corsa Dip-switch 1 Dip-switch 2
Alto | Alto
100 Medio — Medio
Basso 2 Basso
Alto ] Alto
50 Medio = Medio
Basso 2 Basso
Liwin 250N
Corsa Dip-switch 1 Dip-switch 2
Alto M
200 Medio = E T|= Assente
Basso T* ;i
Alto Il
250 Medio = E L] = Assente
Basso T*
Alto :7
380 Medio = E - Assente
Basso Ti —




5.2 Collegamento elettrico

Cablare l'apparecchiatura secondo la tensione richiesta dall'attuatore (vedi Etichetta sul prodotto) seguendo
lo schema riportato di seguito.

Alimentazione 110(solo L25)-230 Vac Alimentazione 24 Vdc
1 Blu Neutro / Comune 1 Blu Positivo
2 Nero Fase / Apre 2  Marrone Negativo
3 Marrone Fase /Chiude 4 Bianco  Dati [versioni 2/3/4 W-Net)
4 Bianco Dati (versioni 2/3/4 W-Net) 5 Giallo Dati (versioni 2/3/4 W-Net)
5 Giallo Dati (versioni 2/3/4 W-Net) 6 Verde Dati (versioni 2/3/4 W-Net)
6 Verde Dati (versioni 2/3/4 W-Net)
Cablaggio elettrico 230 Vac Cablaggio versione radio Cablaggio elettrico 24Vdc

Aln

il
;iumsommm-mﬂg = %pm :
:

Cablaggio elettrico 230 Vac Cablaggio versione radio Cablaggio elettrico 24 Vdc
(versioni 2/3/4 W-Net) (versioni 2/3/4 W-Net) (versioni 2/3/4 W-Net)

f gl

£f:m X S E—
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5.3 Test di funzionamento

Premere sul pulsante di comando ed effettuare una chiusura verificando che:

A.

Il serramento raggiunga la completa chiusura. Se cosi non fosse verificare che il sormonto tra anta e telaio
sia maggiore o uguale a 0 mm. Eventualmente inserire degli spessori in modo da ripristinare il sormonto
corretto.

. La catena sia perfettamente perpendicolare al serramento. Eventualmente regolare la staffa di attacco

agendo su viti ed asole.

Raggiunta la corretta posizione di chiusura premere sul pulsante di comando ed effettuare un’apertura al fine
di verificare che l'attuatore svolga tutta la corsa impostata liberamente.

Raggiunta l'apertura desiderata ri-premere il pulsante di comando ed effettuare la chiusura. Una volta
che la finestra ha raggiunto la completa chiusura verificare che le viti, dei supporti e degli attacchi, siano
correttamente serrate e che le guarnizioni siano adeguatamente compresse.

Apertura a vasistas Apertura a sporgere

Inserire il tappo in gomma copri dip-switch e richiudere la testata.

Installazione completata

ATTENZIONE!! - & obbligatorio al termine dellinstallazione che i 4 coperchi siano perfettamente chiu:
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ATTENZIONE!

Prima di azionare l'attuatore, verificare sempre che il prodotto sia agganciato nella posizione corretta

2mm

6. MANUTENZIONE,
MANOVRE DI EMERGENZA, PULIZIA

Nel caso sia necessario manualmente sganciare il serramento dall'attuatore a causa di: mancanza di
tensione, avaria del meccanismo, manutenzione, pulizia esterna del serramento; & necessario eseguire la
sequenza [pagg. 11) in modo inverso.

ATTENZIONE PERICOLO di caduta della finestra; 'anta ¢ libera di cadere perché non € piu tenuta dalla catena.
Una volta effettuata la manutenzione e/o la pulizia ripetere la sequenza di pagina 11.
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7. PROTEZIONE DELLAMBIENTE

L'attuatore al proprio interno contiene particolari non riciclabili [materiali plastici e particolari elettronici) che
non fanno parte dei normali rifiuti. Devono essere smaltiti adeguatamente. Per qualsiasi dubbio, contattate la
societa che si occupa dello smaltimento rifiuti.

8. FAQ (domande frequenti)

Domanda

L'attuatore non funziona ?

L'attuatore non effettua la
corsa desiderata

L'attuatore ha strappato
le viti

Causa

Assenza di tensione

Tensione presente

L'ampiezza di apertura non e
quella desiderata

La catena é curvata e non
perfettamente lineare

Gli attacchi (vasistas e/o
sporgere) non sono pit
fissati al serramento.

Soluzione

Verificare che lo stato del salvavita o
dell’interruttore di sicurezza sia su ON
(acceso).

Probabile cavo non collegato. Controllare
i collegamenti elettrici che vanno dall’in-
terruttore all'attuatore.

Verificare che il voltaggio dell'attuatore
sia coerente con la tensione rilevata.

Verificare secondo la tabella di pagina
13 che il settaggio dei dip-switch sia
impostato sulla corsa desiderata.

Sganciare la catena dall'attacco e veri-
ficare che il braccio limitatore permetta
la corsa completa all'attuatore. Se cio
non dovesse essere regolare il braccio
limitatore in modo che l'attuatore effettui
tutta la corsa.

Verificare di aver utilizzato fissaggi
idonei.

Verificare che alla chiusura la catena
sia perfettamente perpendicolare al
serramento. Se cio non dovesse essere,
verificare che il montaggio sia stato
effettuato secondo la sequenza 5.1.
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9. GARANZIA

Fratelli Comunello SpA garantisce, a condizione del rispetto delle specifiche prestazionali indicate nei
manuali di istruzione dei prodotti, il corretto funzionamento degli attuatori per trentasei mesi dalla data
di fabbricazione. Fratelli Comunello S.p.a. garantisce in via esclusiva, e quindi con esclusione di domande
risarcitorie formulate per equivalente, la riparazione o sostituzione gratuita delle parti difettose che verranno
riconosciute tali, secondo l'insindacabile giudizio tecnico del personale di Fratelli Comunello SpA. Il materiale
in garanzia inviato alla sede della Fratelli Comunello SpA, dovra essere spedito in porto franco e verra quindi
rispedito in porto assegnato. Il materiale ritenuto difettoso ed inviato a Fratelli Comunello S.p.a. rimarra di
proprieta di quest’ultima societa.-

IL costo di manodopera necessario per le riparazioni e sostituzioni eseguite rimane a carico dell'acquirente.
Non viene riconosciuto alcun indennizzo per il periodo d'inoperativita dell'impianto. Lintervento non prolunga
la durata della garanzia.

A pena di decadenza, l'acquirente deve denunciare gli eventuali vizi e difetti dei prodotti, entro il termine di 8
(otto) giorni da calcolarsi rispettivamente dalla data di scoperta dei vizi o dalla data di consegna della merce.
La denuncia dovra essere fatta esclusivamente per iscritto.

La garanzia non comprende:

Avarie o danni causati dal trasporto; avarie o danni causati da vizi dellimpianto elettrico presente presso
l'acquirente il prodotto e/o da trascuratezza, negligenza, inadeguatezza, uso anomalo di tale impianto; avarie
o danni dovuti a manomissioni poste in essere da parte di personale non autorizzato o conseguenti allo
scorretto uso/installazione (a questo proposito, si consiglia una manutenzione del sistema almeno ogni sei
mesi) o allimpiego di pezzi di ricambio non originali; difetti causati da agenti chimici e/o fenomeni atmosferici.
La garanzia non comprende il costo per materiale di consumo né quello per vizi presunti o verifiche di comodo.

Caratteristiche dei prodotti
| prodotti realizzati da Fratelli Comunello SpA sono soggetti a continue innovazioni e miglioramenti; pertanto,
le caratteristiche costruttive e l'immagine degli stessi, potranno subire variazioni anche senza preawviso.

Foro competente

Poiché il contratto viene perfezionato mediante Conferma d'Ordine compilata in Rosa, in caso di controversia
legale di qualsiasi natura & applicabile il diritto italiano ed & competente il Foro di Bassano del Grappa (VI).
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1. GENERAL INFORMATION

1.1 Introduction to this manual

Please read carefully and follow the instructions detailed in this manual. Keep the manual for use and future
maintenance. Pay attention to the configuration of the DIP-switches, to the data concerning the performance (see
“Technical Data”) and to the installation instructions. Improper use or incorrect operation, fitting or assembly can
damage the system as well as cause injury to people and damage to property.

The assembling instructions are available on the official web site
http://www.comunello.com/mowin

2. SAFETY

This installation manual is written exclusively for competent professional personnel.

The installation, electrical connections and adjustments must be carried out conforming to good practice and
according to the regulations in force. Incorrect installation can cause a potential hazard. The packing materials
(plastic, polystyrene, etc.) must not be allowed to pollute the environment, but must be disposed of correctly, and
must not be left within the reach of children since they can cause possible hazards. Before starting installation,
check the product is complete and undamaged.

If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or his technical support or a similarly
qualified person in order to avoid any risks.

Do not install the product in an explosive environment or atmosphere: the presence of flammable gas or fumes
is a serious health and safety hazard.

Before installing the drive mechanism, put in place all the structural modifications relating to safety measures
and to the protection or segregation of all the zones involving hazards of crushing, shearing, entrapment and of
general hazard. Check that all the existing structure has the necessary requirements of strength and stability. The
manufacturer of the drive mechanism is not responsible for failing to conform to good practice in the construction
of the windows to be opened, as well as any distortion which could occur during use.

Put up the notices laid down by current regulations to identify hazardous areas.

Ensure that the electrical supply is not a temporary one, but has the required electrical boxes, and in case of
doubt or lack of (definite) information, also install:

- suitable isolating transformers;

- thermal magnetic cut-outs suitable to voltage requirements;

- surge arrester.

Before connecting the electrical supply, ensure that the electrical rating correspond to that of electrical
distribution supply. Fit onto the supply network an allpole switch with a contact gap of at least 3 mm.
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Check that on the supply side of the electrical plant there is a suitable differential residual current circuit breaker
and overload protection.

When required to do so, connect to an efficient earthing/ground system fitted according to the safety regulations
in force in the country where the actuator is being installed. Before carrying out any operation [installation,
maintenance or repair), isolate the electrical supply before working on the equipment. To ensure complete
isolation from the supply current, installation is recommended of a double-pole switch of the approved type. The
low-voltage 24 Vdc actuators must be supplied by suitable power supplies (NOT TRANSFORMERS) of an approved
Class Il type (double safety insulation) having an output voltage of 24 Vdc -15% to +20% (or from 20.4 Vdc min. to
28.8 Vdc max.) When using the 24 Vdc version, the cable must have a suitable cross-section, calculated based on
the distance between the power supply and the actuator, so as not to have a voltage drop or loss.

Cross section of cables Max length of the cable
1,50 mm? ~100 m
0,75 mm? ~50m

The device is not intended to be used by people (including children) whose physical, sensory or mental capabili-

ties are reduced or by people who lack in experience or knowledge, unless a person responsible for their safety

can control them or give them instructions concerning the use of the device. Children must be supervised to

ensure that they do not play with the device.

The Liwin chain actuator is intended only and exclusively for use for which it was designed, and the manufacturer

cannot be held responsible for damage due to its improper use. The actuator is intended exclusively for internal

installation to open top-hung and bottom-hung windows, skylights, dormer windows and roof windows. Any other

use is not recommended unless with the prior approval of the manufacturer. Install the actuator according to the

instructions shown in this manual.

Any apparatus serving and controlling the actuator must be produced according to the regulations in force and

respect the relevant standards issued by the European Community.

If the actuator is installed on a window at a height of less than 2.5 m from the floor and in buildings (public and

otherwise) in which the use of destination is not clear, it must be operated exclusively by a command which is not

accessible by public (key button).

The command button has to:

1) be placed at a height of 1500 mm from the floor

2) be positioned so that, at its activation, a person who carries the opening and closing has within its field of view
all the moving parts.

Do not wash the apparatus with solvents or jets of water. Do not immerse the apparatus in water.

Any repair must be carried out by qualified personnel (the manufacturer or an authorised service centre].

Always insist that only original spare parts are used.

Failure to use the original spare parts could compromise the correct operation of the product and the safety of

people or property, also annulling the effects of the guarantee enclosed with the apparatus.

In case of any problems or doubt, contact the point of sale where the product was purchased or the manufacturer

directly.
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3. TECHNICAL DATA

3.1 Table of technical data and mark CE

The CE mark certifies that the actuator conforms to the essential health and safety requirements laid down
by European product directives. The CE mark can be identified by the relevant adhesive label applied to the
outside of the product, on which are shown some of the data shown in the following table:

Model L35 230Vac
Model L35 24Vdc

Model L25 110-230Vac
Power supply ac voltage
Power supply dc voltage
Frequency of ac voltage
Operation

Push/Pull strength L35 ***
Push/Pull strength L25
Stroke speed unloaded
Protection class

Double insulation ac
Double insulation dc
Motor voltage V ac L35
Motor voltage V ac L25
Motor voltage V dc
Power L35

Power L25

Operating temperature
Strokes L35

Strokes L25

Closed limit switch

Soft Start/Soft Stop
Obstacle detection
Connection in parallel
Synchronisation
Dimensions

Replace

Liwin 2W-Net Liwin 2W-Net R
Liwin Liwin 3W-Net Liwin R Liwin 3W-Net R
Liwin 4W-Net Liwin 4W-Net R
ML355140Hy00* ML35Sx40Hy00** ML35R140Hy00* ML35Rx40Hy00**
ML355140Ly00* ML355x40Ly00** = =
ML255138ly00* - - -
110(only L25)-230 Vac 230 Vac 230 Vac 230 Vac
24 Vdc 24 Vdc = =
50/60 Hz 50 Hz 50 Hz 50 Hz
S2 4 min
350N 350 N 350 N 350N
250N - - -
18 mm/s
P44
yes
low voltage
0,19A 0,19A 0,19 A 0,19A
0,14 A - - -
1A 1A = =
28W 28W 28W 28W
2w - - -
-5/+50 °C

50 - 100 - 150 - 200 - 250 - 300 - 350 - 400 - 420 mm
200 - 250 - 380 mm

on impact
yes/yes yes/ yes yes / yes yes / yes
yes yes yes yes
yes [ max 30 actuators )
no yes no yes

390x38x73 mm

with the colour code: 0B black, OW white, 0G grey.
Replace "x” with synchronisation value: 2 = two actuators, 3 = three actuators, 4 = four actuators.

*** |n systems Liwin Wnet 2-3-4 and 2-3-4 Wnet R, the thrust / traction total, should be calculated by subtracting 30% of the sum
of the forces of the individual actuators (350 N).
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4. ACTUATOR

4.1 Types of power supply

The Liwin series of actuators is available in various models and colours in two electrical supply versions:

* 110(only L25)-230 Vac - can be supplied with mains power 110(only L25)-230 Vac (50 Hz) (with a tolerance of
+10%), with a three-core supply cable: BLUE, neutral common; BLACK, open phase; BROWN, closed phase.

e 24 Vdc - can be supplied with a voltage of 24 Vdc with a two-core supply cable: BLUE, connected to the +
(positive) closed; BROWN, connected to the + (positive) open.

4.2 Calculation of the force necessary

Key to symbols F = Force required to open in N (Newton)
P* = Weight of the window (only moveable part) in kg (kilogrammes)
C = Opening travel of actuator in cm (centimetres)
H = Height of the openable part of the window in cm (centimetres)

* In the case of domes or skylights horizontal windows, consider the load of the snow.

Bottom-hung inward opening Top-hung outward opening Horizontal skylight

]

P
F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=(P/2)x9.8

4.3 Pack and tools required for assembling the actuator

The actuator is packed individually in a cardboard box. Each pack contains:

electric actuator, 110(only L25]-230 Vac 50/60 Hz or 24 Vdc, with electric supply cable, support brackets, fixing
bracket fortop-hungwindow, fixing bracket for bottom-hung window, drilling template and instruction manual.
Before starting to fit the actuator, we recommend preparing the following fitting materials, tools and
equipment: Metre rule or tape measure, pencil, drill/screwdriver, set of drill bits for metal or wood, set of screw
bits, electrical pliers, screwdrivers, screws and/or threaded inserts suitable for the type of window material.
AVOID using self-tapping screws and/or three-lobed screws on any metal windows.
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5. INSTALLATION

With bottom-hung windows, there is a danger of potential injury resulting from the window
accidentally falling.

It is OBLIGATORY to fit limiting arms (of the Series 1276 type), or an alternative safety system, of a
suitable size to prevent the window from accidentally falling down.

Top-hung outward opening window: Overall di i and fixing holes
544
[
~-
e s 5} | N
E i) o] FloSemamenc & o Tt
[ ] 325 |27 ]
414
Bottom-hung inward opening window: Overall di i and fixing holes
414 1063
‘ 27 ‘ 325 ‘ 27 ‘
& 5] S
ol TS 71
= Filo Serramento

i}

5.1 Installation sequence

Check that the width of the window, where the actuatoris due to be fitted, is more than 420 mm. Otherwise,
itis NOT POSSIBLE to fit the actuator.

Check that the force required to open/close it (calculated according to the table under Point 4.2) is less
than or equal to that shown in the TECHNICAL DATA table.

Try manually the window opening, checking for and if necessary eliminating any sticking points that could
cause a malfunction.

Manually test the maximum opening of the window, checking that it is greater than the travel set by the
actuator.
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hung inward openi i Top-hung outward opening window:

2 S

CAUTION If the window is of the bottom-hung type, check that the limiting arms have been fitted to
prevent the window from accidentally falling down.

Bottom-hung inward opening window: With a pencil, Top-hung outward opening window: With a pencil, mark
mark the mid-point “X” of the window frame. the mid-point “X” of the window frame.

XN
B
%)

Top-hung outward opening window:

T~



P

Bot hung inward opening f Top-hung outward opening window:

Stick the alignment template lable on the frame.

Drill holes in the frame using the template supplied or the measurements shown on Page 7.
Fix the brackets and the fixings, using suitable screws.




P

ing 2 Top-hung outward opening window:

Bot hung inward

Insert the side fulcrum pin into the support bracket

Move the actuator towards the window frame in order to insert the (opposite) side fulcrum pin into the
support bracket
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Bottom-hung inward opening window: Top-hung outward opening window:

Rotate the actuator so as to allow the window to shut.

- o
-2
-
o
r4
L

\\ \
N
\ N \ N X

Rotate the actuator in the opposite direction so that the end of the Rotate the actuator in the opposite direction so that the end of the
chain can be inserted correctly inside the bottom-hung window fixing. chain can be inserted correctly inside the top-hung window fixing.

Join the chain to the fixing by inserting the relevant  Join the chain to the fixing by inserting the relevant
locking pin. locking pin. Clip the cover in place.




Bot hung inward opening window: Top-hung outward opening window:

Removal of end cap and rubber cover.
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Select the stroke distance required by following the setting of the
below. Note: each DIP-switch has three possible positions.

Stroke

420

400

350

300

250

200

150

Dip-switch 1

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

i
1
"
:
:
.
:

Liwin 350N

Dip-switch 2

NITT NITT NITT NITT NI

NI

g
.
E
f
.
E
:

NI

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Top
Middle
Botton

Stroke

100

50

Stroke

200

250

380

DIP-switches according to the scheme

Dip-switch 1 Dip-switch 2
Top | Top
Middle = Middle
Botton 2 Botton
Top _ Top
Middle = Middle
Botton 2 Botton
Liwin 250N
Dip-switch 1 Dip-switch 2
Top Il [
Middle = 5 |~ Unavailable
Botton T* ;i
Top :7 [
Middle = E [ |F= Unavailable
Botton T*
Top :7
Middle = E Unavailable
Botton Ti —




5.2 Electrical connection

Wire in the apparatus according to the electrical supply required by the actuator (see label on product],
following the table below.

110(only L25)-230 Vac supply 24 Vdc supply

1 Blue Neutral / Common 1 Blue Positivo
2 Black Phase / Open 2  Brown Negativo
3 Brown Phase /Closed 4  White  Data (2/3/4 W-Net actuators)
4 White Data (2/3/4 W-Net actuators) 5 Yellow Data (2/3/4 W-Net actuators)
5 Yellow Data (2/3/4 W-Net actuators) 6  Green Data (2/3/4 W-Net actuators)
6 Green Data (2/3/4 W-Net actuators)

Electric 230 Vac wiring Radio version wiring Electric 24 Vdc wiring

Aln

il
;

Electric 230 Vac wiring Radio version wiring Electric 24 Vdc wiring
(2/3/4 W-Net actuators) [versioni 2/3/4 W-Net) (2/3/4 W-Net actuators)

f gl

£f: X S E—
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5.3 Operating test

Press the control button and close the window, checking that:

A. The window is completely closed. If it is not, check that the gap between the window and the frame is bigger
than or equal to 0 mm. If necessary, insert spacers so as to obtain the correct gap.

B. The chain is perfectly vertical to the window frame. If necessary adjust the fixing bracket by using the
screws and slots.

Having reached the correct closing position, press the control button and open the window in order to check
that the actuator runs freely over the full travel set up.

Having achieved the required opening run, press the control button again to close the window. Once the window
has completely closed, check that the screws, supports and fixings are tightened correctly, and that the seals
are sufficiently compressed.

Py

Bot hung inward Top-hung outward opening window:

Insert the rubber DIP-switch cover and close the end cap

Installation completed

CAREFUL!! - after installation the 4 covers must be perfectly closed.
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ATTENTION!

Before operating the actuator, please make sure that the product has been fixed at the right position

2mm

6. MAINTENANCE, EMERGENCY ACTION &
CLEANING

If it becomes necessary to manually disconnect the window from the actuator due to: a power failure,
mechanical breakdown, maintenance, or cleaning the exterior of the window, follow the step sequence
described on Page 11 in reverse order.

BEWARE OF THE DANGER of the window falling; as the window is free to fall, as it is no longer held up by the chain.
Once the maintenance or cleaning operations have been completed, repeat the sequence described on Page 11.
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7. PROTECTION OF THE ENVIRONMENT

Some parts inside the actuator are not recyclable (plastic materials and electronic parts] and cannot be
considered normal refuse. They must be disposed of correctly. In case of doubt, consult the relevant refuse

disposal body.

8. FAQ (frequently asked questions)

Question

The actuator is not

operating

The actuator is not travel-
ling the distance required

The actuator pulls out the
screws

Cause

No voltage supply

With voltage supplied

The window opening is not
as required

The chain is bent and not
perfectly linear

Fixings (bottom-hung
window and/or top-hung
window) are no longer faste-
ned to the frame

Remedy

Check the electrical cut-out or safety
switch is “On”.

A cable may not be connected. With volta-
ge supplied | Check the actuator voltage
corresponds to voltage supply detected.

Check the actuator voltage corresponds
to voltage supply detected

Check that according to the table on
Page 13 the DIP-switches are set for the
correct travel.

Detach the chain from the fixing and
check that the limiting arm allows the
actuator to travel the complete run. If
this does not happen, adjust the limiting
arm so that the actuator travels the
whole distance..

Check that suitable fixings have been
used.

Check that, on closing, the chain is
perfectly perpendicular to the frame. If
not, check that the fitting was carried out
according to the Installation Sequence,
5.1.
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9. GUARANTEE

Fratelli Comunello SpA provides a warranty for thirty-six months for the correct functioning of the actuators
from the date of manufacture, provided that the performance specifications indicated in the product
instruction manuals are respected. Free of charge repair and replacement of components that are found to
be faulty according to the indisputable judgment of the company’s technical staff shall be guaranteed at the
sole discretion of Fratelli Comunello Spa, and so excluding any claim for damages made by others. Warranty
material shall be returned to Fratelli Comunello S.p.a. headquarters carriage paid and will then be shipped
to the customer carriage unpaid. The material found to be faulty and returned to Fratelli Comunello S.p.a.
shall remain property of the Seller.

Any cost resulting from any work needed to repair the defect or to replace the material shall be charged to
the Buyer. No compensation shall be allowed for the period of device inactivity. Work under warranty does not
prolong the warranty period.

The defect of the product shall be reported by the Buyer within 8 (eight) days from its discovery or from the
date of delivery of the goods, under penalty of invalidation of the warranty. Such claim shall be notified in
writing.

Warranty does not cover:

Any product defect or damage that may have been incurred during transport; any defect or damage arising
from any fault and/or from neglect, inadequacy and misuse of the electrical wiring in the Buyer’s property;
any defect or damage caused by any repairs carried out by non authorised personnel or by incorrect use/
installation (with reference to this, system maintenance is recommended every 6 months) or if not original
spare parts are used; any defect caused by chemicals or atmospheric conditions. The warranty does not cover
any cost neither for consumable materials nor for alleged defects or convenient surveys.

Product Features
Fratelli Comunello SpA products are subjected to continue changes and improvements; their technical
features and image may therefore change without previous notice.

Competent court

Since the contract of sale is confirmed by an Order Confirmation drawn up in Rosa, any such dispute shall be
settled by the laws of Italy and by the court of Bassano del Grappa (VI).
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1. ObLLAA NTHOOPMALINA

1.1 BBepeHue

BHumaTensHo I'IpOLWITaIZTe HacTOoALWYO MHCTPYKUUKO U COXpaHuTe ee Ond ,El,aJ'IbHeIZLLIeIZ aKcnnyaraumn
n TeXHN4eckKoro Oﬁcﬂy)KVIBaHVIFl. OﬁpaTl/lTe ocoboe BHVMMaHME Ha TexHU4YecKue AaHHble, CBA3aHHbIE C
JKcnlyaTauMOHHbIMU XapaKTepucTnkamm nsgenms (Pae,qen «TexHu4eckune XapaKTepI/ICTI/IKM») n yKasaHus
no yCTaHOBKe. HeHaFU'Ie)KaLIJ,aFl aKcnyaraunsi, MOHTaxX 1 HaCTpOI;lKa MOryT CTaTb I'lpI/ILWIHOI7I nospexxgeHusi
CUCTEMBbI, MMYyLLIeCTBa U TPaBM 1L, SKCNAyaTUpYyoLWnx n Oﬁcﬂy)KVIBa}OLLlI/IX nspenvs.
http://www.comunello.com/mowin

2. BE3OIMNACHOCTb

HacTosias nHCTpyKLUmMs NnpefHasHadeHa AN KBanuuumpoBaHHbIX 1 NPOheCCUOHaNbHbIX CreLnancToB.
MoHTaX, MOAKMIoYEHNe U HacTpoika 060pyAoBaHUS AO/KHbI OCYLLIECTBNSTLCS B COOTBETCTBUM C
NPUHATLIMU HOPMamn 1 AeCTBYIOWMMU NOSIOXEHUAMU. HeKOppeKTHbI MOHTaX npeactasnseT coboi
NOTEHUMasIbHYIO OMacHOCTb. YNakoBOYHble MaTtepuansl (miactMacca, NoAUCTVPON U MPoYve) OOMKHbI
YTUNM3NPOBaTLCS TaKUM 06Pa3oM, 4TOBbI He 3arpsi3HATL OKpyXKatoLLyto cpeay. CnefyeT UCKOUNTL AOCTYN
K HUM JeTaM, TaK Kak faHHble MaTepuanbl MOryT NpeAcTaBsTe ONacHOCTb MX 300POoBbo. [epep, Havanom
YCTaHOBKW MPOBEPbTE KOMMIEKTHOCTb U LeNoCTHOCTbL n3genvs. He yctaHasnueaiTe usgenue Tam, roe
CyLLeCTBYEeT B3pblBOOMNacHasi cpefa: Hanuyme rasoB W UCMAPEHU SBISETCS CepbE3HOW yrpo3oi Anst
300poBbs U 6e3onacHocTn Yenoseka. Nepep ycTaHOBKOW NpuBoAa NPUMKUTE COOTBETCTBYIOLLIME MEPbI MO
obecneyeHnio 6e30MacHOCTU 1 OrpaanTe 30HbI, B KOTOPbIX CYLLECTBYET OMacHOCTb MONYYEHNst Pa3NN4HOro
popa TpaeMm. [lpoBepbTe, COOTBETCTBYET NN cucTeMa obs3aTenbHbiM TPeGOBaHWSIM YCTONYMBOCTY 1
BblAepXXVBaHUs Harpysok. [pon3BoguTenb aBTOMAaTUKU He HECET HMKaKoW OTBETCTBEHHOCTW 3a He
cobnofeHre o6LENPUHSATLIX HOPM 1 MPaBWl BO BPEMSi COOPYXKEHMSI OKOH, a TakXXe pasfMyHoro poaa
nepekochl 1 Aedopmauun, KOTopble MOryT BO3HUKHYTb NPY X 3KCMTyaTaLuu.

Ons  noeHTUUKaWMM  NOTEHUMANbHO OMacHbIX 30H YCTaHOBWTE COOTBETCTBYIOLUME Tabnuuku u
npepynpexaeHus. OneKkTponuTaHne u3fenus [OSKHO 6biTb MOCTOsiHHbIM.  CucTema ocHallaeTtcst
Heo6XoAUMbIMU pacnpefenmTenbHbiMi WKadamu. [pyu HanuyMy COMHEHUIA WM B ClyyYae HexBaTKu
npodheccnoHanbHOM NHopMaLWK OCYLLIECTBUTE YCTaHOBKY:

- MPUroaHbIX ANst AaHHbIX Leseit U3oNMpyoLwmx TpaHcgopmaTopos;

- TEPMOMAarHUTHbIX BbIK/IlOHYaTeNeln B COOTBETCTBIN C TPeBOBaHMSIMMI MO HAMPSXKEHWIO;

- rpo303alUTHbIX Pa3psAHUKOB.

Mepep nopknoyeHneM NPoBePLTE COOTBETCTBME PACHETHBIX ANEKTPUYECKUX XapaKTEPUCTUK CUCTEMBbI.

K nuratoLLeit 3n1eKTpuHecKo ceT HeobXoanMO NOAKIIIOHUTL BbIK/OYaTEb C MUHUMANbHBIM KOHTAKTHBLIM
3a30pOM, paBHbIM 3 MM.
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Co CTOPOHbI Mofayn JNEKTPONUTaHKSI YCTaHOBWTE 3alluTy OT Meperpys3ok U auddepeHumansHoe
YCTPOWICTBO 3aLLMTHOro OTK/ItoYeHNs. Cuctema AokHa ObiTh 3a3emMIieHa, eCnn Toro TpebytoT cTaHaapThl,
npuHsTble B rocypapctse, rae GyAeT aKkcnnyatTuposathCsi uspenve. Mepen BbiNOSHEHWEM NtoGbIX
[eCTBUN, CBSA3AHHBIX C YCTAHOBKOW, TEXHNYECKUM OBCNY>KVBaHEM UM PEMOHTOM, ClefyeT OTK/oyaTh
31EKTPONMTaHNE 1 TONBKO MOCSIe 3TOro MPUCTYNaTh K paGoTam ¢ 06opyAoBaHNeM.

MuTaHne HW3KOBOJBbTHBIX 3MIEKTPOMEXAHUYECKUX NpMBOAOB (24 B, MNOCTOSIHHOrO TOKa) [AOSHKHO
OCYLLECTBNATLCS OT NPUrofHbIX ANSt 3TUX Lenein uctoyHmkos nutanus (HE OT TPAHCOOPMATOPOB!)
knacca |l ¢ gsonHon nsonsumnein. HanpsixeHune Ha Bbixofe — = 24 B (-15% / +20%, vnu ot 20,4 B MuHUMYM
1o 28,8 B makcumym).

[1nsi paboTbl C TaKNM HaNPsKEHNEM UCMOSb3YITE Kabesb C COOTBETCTBYIOLLIMM CEHEHUEM, PACHET KOTOPOro
[IOKEH MPOWN3BOAUTLCS HA OCHOBE PACCTOSHWSI MEXAY WCTOYHUKOM MUTaHWSt W WNCNONHUTENbHBIM
MEeXaHN3MOM — TOYHO PACCUUTaHHOE CeYeHIie Kabens CHUXKAET PUCK Nepenagos U/Umn noTepb HanpsXKeHNs.

CeueHue kabens Mak ANVHa Kab!
1,50 mm? ~ 100 m
0,75 mm2 ~ 50m

LlenHon npusog LIWIN ncnons3yeTcsi UCKMIOUNTENBHO B LENsiX, A7 KOTOPbIX OH paspabaTbiBancs u
cospaBascsi. B ¢Bs3M ¢ 9TUM npousBoguTenb He HECET HMKaKOW OTBETCTBEHHOCTU 3a HeHa[Iexalllylo
(HeLieneByto) SKCMyaTaLmio AaHHOrO U3Aenusl.

MpuBoA, NpegHasHaveH OIS YCTaHOBKU BHYTPY MOMELLEHUA W CYXWT A OTKPbIBaHWS/3aKpbiBaHNs
BEpXHe- 11 HVKHEMOABECHBIX OKOH, CBETOBbIX JIOKOB, MaHCapAHbIX OKOH. J1lo60I UHOW TVM aKCMayaTaummn
NPOAYKLM N BO3MOXEH TOJSIbKO MPU HASIMYUM COOTBETCTBYIOLLIENO Pa3peLLEHs CO CTOPOHbI MPOU3BOANTES.
MoHTaX U3ennst OCyLLECTBIISIETCS B COOTBETCTBUMN C HACTOSILLIEN MHCTPYKLVEN.

MprBoa paspaboTaH 1 BbINONHEH B COOTBETCTBUM C aupekTusamu EC n umeeT geiicTsytolumin ceptudmkaTt
cootBetcTBUsi CE. Jlloboe ycTpoWCTBO Ans O6CYyXMBaHUS W yrnpaBneHusi NPUBOAOM [OMKHO ObiTh
V3roTOBJIEHO B COOTBETCTBUM C HOPMaMU 1 CTaHAapTamu, AeNCTBYIOLLMU Ha Tepputopumn EBponerickoro
CoobLecTsa. MpomMbiBka nprubopa pacTBOPUTESNSIMIA U BOLON MCKIIIOHAETCS, PaBHO Kak 1 MOrpy>xeHue
ero B Bofy. Jltobble PeMOHTHble PaboTbl OCYLLUECTBASIOTCS KBaNMMULMPOBaHHBIMK CrieuanucTamm —
npencTaBUTENsIMM NMPOV3BOANTENS U aBTOPU3OBAHHOIO CEPBICHOIO LiEHTPa.

MpuobpeTaiiTe 1 WCMOMb3yiiTe TONMbLKO OPWrMHANbHbIE 3anacHble 4acT — 3TO PeKOoMeHAauust
npousBogutens. lcronb3oBaHMe HEOPUrMHANbHLIX 3amacHbIX YacTel MOXET HapylnTb paboTy
V3Aenus, cTaTb Yrpo30ii [fsl 3A0POBbs JIOAEN 1 MPUYMHON MOBPEXAeHNst nMylliecTsa. icnonb3oBaHue
HEOpPUrMHasIbHbIX 3anacHbIX YacTel aBTOMaTUHECKV aHHYNUPYET OeiCTBUE rapaHTuv, MPeAoCTaBsieMoi
Ha jaHHOe YCTPONCTBO.

Ecnn y Bac BO3HMKAOT COMHEHVS, WM Bbl UCTbITbIBAETE OMpEAEn&HHble 3aTpyaHeHUsl, obpaTnTech
B TOProBylO TOYKY, B KOTOPON Bbl MPUOGPENU MPOAYKLMIO, UM HEMOCPEACTBEHHO B KOMMaHWio —
npousBoauTeb.
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3. TEXHUWHECKUE XAPAKTEPUCTUKU

3.1 3Hak CE 1 Tabnmua ¢ TEXHUYECKMMMU XapaKTepucTukamm

Hanuuve sHaka CE siBnseTcs noATBep>XAeHNeM TOro, 4YTo NpoAayKums COOTBETCTBYET TpeﬁOBaHMHM
6630I'|aCHOCTI/I, W3NOXEeHHbIM B AOVpeKTuBax EEpOI'IeVICKOI'O COOﬁLLI,eCTBa. 3nak CE HaknevBaeTcs C
Hapy)KHOI;I CTOPOHBbI. Ha Hém OTOGPE)KEPOTCH HEKOTOpble TEXHNYECKNE XapaKTEePUCTUKN U3fenvs, B TOM
4ucne n Te, KOTopble NepeyncnsaoTca B Ta6n|/|u,e HUXKe:

Mogpens L35, ~230 B

Mopenb L35, =24 B

Mogens L25, ~110-230 B
DnekTponuTtaHue
OnekTponuTaHne

YacToTa nepemMeHHOro Toka
Pexum

Tarosoe ycunne L35 ***
Tarosoe ycunue L25

CkopocTb xoaa 6e3 Harpy3ku
Knacc sawmbl

[BoiiHas usonsauus (~110-230 B)
[BoiHas nsonsuus (=24 B)
HomuHanbHbIi Tok (~110-230 B)
HomuHanbHbIi Tok (=24 B)
MoLHocTb

DOvanasoH paGo4nx Temnepatyp
Xop L35

Xop L25

OcTaHoBKa npw 3aKpbiBaHU
MnaBHbIA NycK / NnaBHbIA cToN
[eTeKTop NpensTcTaun
TMapannensHoe coeanHeHne
CUWHXpOHU3aums

FaGapuTHble pasmeps!

Liwin 2W-Net Liwin 2W-Net R
Liwin Liwin 3W-Net Liwin R Liwin 3W-Net R
Liwin 4W-Net Liwin 4W-Net R
ML35S140Hy00" ML35Sx40Hy00*™* ML35R140Hy00* ML35Rx40Hy00*
ML35S140Ly00* ML35Sx40Ly00** - -
ML255138ly00* = = =
110(Toneko L25)-230 B 230B 230B 230B
=24 B =24 B - -
50/60 'y 50 My 50y 50y
S2 4 mun
350 H 350 H 350 H 350 H
250 H - - -
18 mm/c
P44
Ectb
Huskoe HanpsixeHme
0,19A
TA
24 BT 24 Bt 24 Bt 24 BT
-5/+50 °C

50 -100 - 150 - 200 - 250 - 300 - 350 - 400 - 420 mm
200 - 250 - 380 Mm

Mo ynopy
EcTb / ecTb Ectb / ectb EcTtb / ecTb Ectb / ecTb
Ectb Ectb EcTb EcTb
MakcumanbHoe KonmyecTso npusofos: 30
Het Ectb Her EcTb

390x38x73 Mm

* 3ameHnTe «y» LIBETOBbIM KOAoM: 0B 4épHbiin, OW Genblit, 0G cepbiit.
**  3aMeHNTe «X» Ha KO/IMYECTBO NPUBOAOB, PaboTaloLMX CUHXPOHHO: 2 — ABa NPUBOAA, 3 — TPU NPUBOAR, 4 — YeTbipe NpUBoAaa.
*** B cuctemax Liwin Wnet 2-3-4 n 2-3-4 Wnet R, Taru uenom pomxHa 6biTb paccyntaHa BbldmTaHuem 30% OT CymMmbl cun

oTaenbHbIX apurateneit (350 N).
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4. ANIEKTPOMEXAHUYECKWIA NPUBOA

4.1 Tun anekTponuTaHus

MopgenbHbin psif, nprvsofos cepun LIWIN BbinyckaeTcs ¢ ABYyMS Tnamu NUTaHWSE:

* ~110 (Tonbko L25)-230 B, nutaHue ocyLlecTBnseTcsl OT OCHOBHOW ceTu ¢ YyacToTorn 50/60 Iy (gonyck
+ 10%), ANa nogayy NUTaHUS NPUMEHSIETCS TPEXKUIbHbIA Kabenb: CrHUA NpoBof, (06Las HerTpab),
4YEpHbI NpoBOf, (hasa- OTKPbIBaHNKE), KOPUYHEBDI NPOBOA, ((ha3a-3aKpbiBaHKe).

e =24 B, nutaHue nopaétcs Mpu MOMOLUM [ABYXKWUbHOrO Kabens: CUHUA MPOBOA — OTKpPblBaHue,
KOPUYHEBbIN NPOBO/ — 3aKpbIBaHVE.

4.2 Pac4ét Heo6XxoAUMOM CUbl

Paclumndposka cumsonos F = cuna otkpbitus, H
P* = Bec CTBOPKM OKHa (TONIbKO NOABUXHON YacTw), Kr
C = MakcumManbHbIN Xo4 NpuBoaa, CM
H = BbicoTa CTBOPKU OKHa, CM

* B cnyyae KynonoBs Uni ropr3oHTaNbHbIX (hoHapeit, pacCMOTPUM Harpy3Kku cHera.

HwxHenogBecHoe OKHO BepxHenopsecHoe OKHO . .
OTKpbITVE BHYTPb OTKPbITUE Hapysky [OpU30OHTaNbHbIN CBETOBO NIIOK

P
F=[P/2)x(C/HIx9.8 F=I[P/2)x(C/HIx9.8 F=(P/2)x9.8

4.3 YnakoBKa 1 UIHCTPYMEHT

O6opyaoBaH/e ynakoBbiBaeTCs B MHAVBUOYa/IbHYIO YNAKoBKY (KapTOHHYO Kopobky). CocTas KommnekTa:
anexkTpomexaHndeckuii npusog 110(Tonbko L25)-230 B, 50/60 My, unn =24 B, kabesnb 91eKTponuTaHusi, oropHble
KPOHLUTENHbI, KpenéxHasi ckoba A/1s1 BEPXHENOABECHOr0 OKHa, KpenéxHasi ckoba As1st HUXKHeNoaBeCHOro OKHa,
VHCTPYKLVSI MO MOHTaXKY, LIABIOH [151 CBEPeHVs 0TBepCTWiA. [Nepe Havanom MOHTaXKHbIX paboT NOAroToBbTe
HeobxouMble MaTepuasibl, IHCTPYMEHTbI 1 06opyAoBaHue: pyneTKy, KapaHaall, LypyrnoBépT, Apesb, Habop
CBEPN Mo MeTay U Aepesy, Habop HacafnoK A1t OTBEPTKM, NNOCKOryBLbl A1st SNEKTPOMOHTaXKHbIX paboT,
OTBEPTKY, LWypynbl, Aro6ens, nogobpaHHble nof, Marepuan, U3 KOTOPOro BbIMOMHEHO OKHO. He ncnonbayiiTe
camope3bl U LLYPYrbl Npy paboTe ¢ METATMYECKUMI OKHAMU.
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5. MOHTAX

Q HwKHenoABeCHbIe OKHa NPeACTaBNSOT COBOI NOTEHLMANbHYIO OMAcHOCTL B CBSI3N C
BO3MOXHOCTbIO Cly4aiiHoOro nageHus CTBOPKU.
MoHTa) orpaHniuTeneil SBAsSETCs 0693aTeNbHbIM YCI0BUEM. BO3MOXEH MOHTaX
anbTepHaTVBHbLIX CUCTEM, OGECTIEUMBALOLLMX Bally 6E30MacHOCTb.

HwxHenopBecHoe OKHO, OTKPbIBatOLLEECS BHYTPb: raGapuTHble pa3Mepbl 1 YCTaHOBOYHbIE OTBEPCTUS

|
'» 5 A\
?I FiIoSermmEan? Q
|27 ] 325 [ 27 ]
414

BepxHenopaBecHoe OKHO, OTKPbIBAIOLLEECS HAPYXKY: rabapuTHbIE pasmepbl U YCTaHOBOYHbIE OTBEPCTUSI

214 106.3
27 325

|<‘5e,
A= U AN /]

Filo Serramento

55

325

74.5
5!

i}

5.1 MocnenosaTenbHOCTbL MOHTaXa

LLInprHa okHa, Ha KOTOPOE MOHTUPYETCA 3NEKTPOMEXaHNYECKUI NPpKBOA, AOSKHA npesbiwatsk 420 mm. B
NPOTVBHOM cly4ae MoHTax ycTponictea HE npeactaBnsieTcs BO3MOXKHbIM.

Y6epnTech B TOM, YTO cuna, Heobxoanmas s 3aKpbITUS/OTKPBITUS OKHA (PacYHET CUMbl OCYLLECTBNSETCS
B COOTBETCTBUN C [MyHKTOM 4.2) MeHbLUE WM paBHa TOW, 3HAYEHVE KOTOPOW NpuBOAUTCS B Tabnuue c
TEeXHNYEeCKUMU XapaKTepucTnkamm.

Monpo6yiTe OTKPbITE OKHO BPYYHYIO, MPOBEPbLTE HANNYME BO3MOXKHbIX MPENSATCTBUNA 1 YCTPaHUTE KX.
MpoBepbTe MakCUManbHOE OTKPbITUE OKHa BPYYHYH, Y6eauTech B TOM, YTO 3TO 3HAYeHVE MpeBsblLaeT
Xxopf npusoaa.
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HwXHenoABECHOE OKHO, OTKPbLITVE BHYTPb BepxHenofBecHoe OKHO, OTKPbITUE HapyXXy

&

BHVMAHVIE: Ha HWXHemnoaBeCHOE OKHO 06si3aTerbHa YCTaHOBKa OrpaHn4uTenen, NpeaoTepaLlLatoLLmnx
nafeHvie CTBOPKM

HwxHenoaBecHoe 0KHO, OTKpbITUE BHYTPb C BepxHernoaBecHOe OKHO, OTKpbITUE Hapy>Ky C
NOMOLLbIO KapaHjalla OTMETbTE CPEAHIOK TOYKY MOMOLLIbIO KapaHfalla OTMETbTE CPEOHIO TOYKY
«X» Ha OKOHHOW pame. «X» Ha OKOHHOW pame

)
o35
2

HwkHenoaBecHoe OKHO, OTKPbITUE BHYTPb BepxHenopaBecHOe OKHO, OTKPbITNE Hapy»Ky




HwkHenoaBecHoe OKHO, OTKPbITUE BHYTPb BepxHenoaBecHOe OKHO, OTKPbITE Hapy»Ky

NPpUVKNenTe KNenKnii WabsioH Ha OKHO

Mo wabnoHy nnu pasmepam B MyHKTe 5 NPOCBEPNMTE B pame OTBEPCTUS.
KPOHLUTEHbI 11 KPENEXHbIE 3N1EMEHTbI 3aPMKCUPYITE MPY MOMOLLM CrieLyabHbIX BUHTOB.




HwXHenoABECHOE OKHO, OTKPbLITVE BHYTPb BepxHenofBecHoe OKHO, OTKPbITUE HapyXXy

BcrasbTe 60KOM MOBOPOTHYO OCb MPUBOAA BHYTPb OMOPHOTO KPOHLUTEHA C OAHOM CTOPOHI
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HwkHenoaBecHoe OKHO, OTKPbITUE BHYTPb BepxHenoaBecHOe OKHO, OTKPbITE Hapy»Ky

MoBepHUTE NPUBOA TakMM 06PasoM, YTOBbl MOXXHO BblSIO 3aKPbITb OKHO. 3aKpOoTe OKHO.

NN
M
NN

NN
I'Ioaeprre npueon B OﬁpaTHOM HanpasieHun Takum Oﬁpa(iOM, YTOOGbI KOHeL, uenu coenasn ¢ KpenexxHbiM

3JIEMEHTOM Ha pame.

N\
\




HwXHenoABECHOE OKHO, OTKPbLITVE BHYTPb BepXxHenoABECHOE OKHO, OTKPLITVE HAPYXKY

CHUMUTE KPbILLKY 1 PE3VHOBYIO 3arilyLUKy
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BbiGepuTe xxenaemyto BENMUMHY XoAa npusoaa nocpeacTsom yctaHoBku DIP-nepekntoyartenei, nonb3yscb
Tabnuuen, NpYBeaEHHON HIXeE.
MpuMeyaHme: y KaX[0ro MUKponepeKsiodaTesist Tpy MOSIOKEHUS!.

[AnvHa pa6o4ero
xopa

420

400

350

300

250

200

150

Liwin 350N

DIP-
nepeksoyarens 1

BBEpXy
B LieHTpe
BHU3Y
BBEPXY
B LieHTpe
BHU3Y
BBEpXY
B LieHTpe
BHU3Y
BBEpXY
B LieHTpe
BHU3Y
BBEPXY
B LieHTpe
BHU3Y
BBEpXy
B LieHTpe
BHU3Y
BBEpXY
B LieHTpe

BHU3Y

DIP-
nepektoyaresnb 2

NITT NI

NI

BBEpXY
B LieHTpe
BHU3Y
BBEpPXY
B LeHTpe
BHU3Y
BBEpXY
B LieHTpe
BHU3Y
BBEpXY
B LEHTpe
BHU3Y
BBEPXY
B LieHTpe
BHU3Y
BBEpXY
B LieHTpe
BHU3Y
BBEpXY
B LEHTpe

BHU3Y

Liwin 350N
[AnuHa pa6oyero DIP- DIP-
xopa nepekmioyatens 1 nepekmoyaresns 2
BBEpXY BBEpXy

100 B LeHTpe B LeHTpe

=] [

BHU3Y

EZ
BBEPXY E BBEpPXY
2

BHU3Y

50 B LeHTpe B LiEHTPe

BHU3Y 1 BHU3Y

Liwin 250N
[AnuHa pa6oyero DIP- DIP-
xopa nepekmioyatens 1 nepekmioyaresns 2
BBEpXY
=
200 B LUeHTpe = L | Het
= =
BHU3Y 17 = 2
BEepxy =]
250 B LEHTpe = = Het
= =
BHU3Y 1 — ;2
BBEpXY —
= =
380 B LeHTpe — L= Her
= =
BHU3Y 1 B— ;2

MOWIN. 13



5.2 DnekTpuyeckue noakIoYeHns

MopkounTe 3NeKTPONUTaHNe (CM. AaHHble Ha SIPMbIKe U3AENNS NN BOCTMONL3YNTECH TABANLEN HIXKE).

~ 110(Tonbko L25)-230 B =24B
1 Cuhun HewTtpans / o6wuin 1  CwHun MonoXuTenbHbIn
2 YépHbin ®dasa oTKpbIBaHUA 2 KopuuHesbii OTpuuarenbHbIn
3 KopuyHeBbii ®a3a 3aKpblBaHUs 4 Benbiin [HanHble (NnpyBoabl 2/3/4 W-Net)
4 Benbin [OanHble (Mpusopbl 2/3/4 W-Net) 5 XKéntbin HanHble (npusopp! 2/3/4 W-Net)
5 Kéntbin [HanHble (npuBopbl 2/3/4 W-Net) 6 3enébin [HanHble (NpvBoabl 2/3/4 W-Net)
6 3enéHbin HanHble (npuBoap! 2/3/4 W-Net)
I‘IoAKmoqume npueBoaoB C I‘IogKmoueHme npueoaos

nuTaHwem ~230 B - BapuaHT paguo

MopaknioyeHne NPYBOAOB C NUTaHneM = 24 B

TIRTIE

| Tio(Tonsro L25)-50%60ra

iyl 0]
g 5?

IMoakntoueHme NpuBoaos 2/3/4 Mopkniouerue npusopos 2/3/4 MopkntoveHve npuopos 2/3/4 W-Net ¢ nutaHuem
W-Net ¢ nutanHnem ~230 B W-Net - BapuaHT pagno =24B

I

g i E—
"
s
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5.3 SKCI'IﬂyaTaLWIOHHbIe uncnbiTaHUA

HaxxmuTe KHOMKy ynpaeneHus, 3akpolite okHo. [poBepbTe criepytoLlee:

A) 3akpblBaeTcsi N OKHO [0 KOHUA (MONHOCTBIO). ECnn OKHO 3akpbiBaeTCsi He MIIOTHO, YCTaHOBUTE
NpOoKNafKu, 4To6bl AOBUTLCS HYXXHOrO 3a3opa.

B) PacnonoxeHa nu LUenb CTPOro BepTUKabHO MO OTHOLIEHUIO K pame. B cryyae HeobxogumocTit
OTPEryNNpynTe NONOXeHNe KPENEXHbIMN 31eMEHTaMN.

[loBUBLUNCE KOPPEKTHOTO MOMOXKEHSH 3aKPLITOrO OKHA, HAXXMUTE KHOMKY YrpaBreHnsi U OTKPOWTE ero.
MpoBepbTE NNaBHOCTL XOAA NPUBOAA.

Y6e[MBLINCH B TOM, YTO MPVBOJ, PAaGOTaET HaaexXalmm o6pa3om, CHOBA HaXKMIUTE KHOMKY YrpaBieHns 1
3aKpoTe OKHO. [1ocne Toro, Kak OKHO MOSIHOCTBIO 3aKPOETCS, MPOBEPLTE 3aATSKKY KPEMEXHbIX SNIEMEHTOB.

HI/I)KHeI'IOp.BeCHOe OKHO, OTKpPbITNE BHYTPb BerHeI’IO[J,BeCHOE OKHO, OTKpPbITVE HapYyXy

YCTaHOBUTE PE3UHOBYIO 3arMyLLKY 1 KPbILLKY.

MoHTax 3aBepLueH

BHumanue!! - [locne 0OKOH4YaHUSi MOHTaXa 4 3alMTHbIE KPbILWKN A0MKHbI GbITb MAOTHO 3aKPbITbl.
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BHumanve!

Mepep, BKtOYEHEM NpuBoAA, Y6eanTeCh, YTO MPUBOA, YCTAHOBJIEH B MPaBUSIbHOE NOJIOXKEHNE

2mm

6. TEXHUWHECKOE OBCIJ1Y>KUBAHME,
ABAPUMHBLIE OEUCTBUA, YACTKA

Bo3MoXKHbI cny4yawn, Korga Bam moxeT I'IOHaJ:\OﬁI/ITbCﬂ AEeMOHTUpOBaTb MNpuMBOA: HapylleHue
SHepFOCHaﬁ)KeHVIﬂ, Hann4yne MexaHn4ecKnx I'IOBpe)KJJ,eHI/IVI, TexXHn4yeckoe 06C}'Iy)KVIBaHVIe WNN 4YNCTKa OKHa.
B AaHHbIX cuTyaumsx OEeMOHTaX OCYLLECTBSIETCS B COOTBETCTBUW C WHCTPYKLUMEN MyHKT 5.1, Tonbko B
obpaTHOM nopsiake.

BHVMAHME: CYLLIECTBYET ONMACHOCTb MALEHNA CTBOPKW OKHA!
Mocrne 3aBepLUeHNsi TEXHUYECKOTO OGCIYXKUBAHWSI AW YACTKU OKHA MOBTOPHO YCTaHOBUTE MPUBOA,
crefyst HCTPYKUMAM MyHKT 5.1.
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7. SALIMTA OKPYXKAIOLLEN CPEADI

HekoTopble KOMMOHEHTbI MPUBOAA HE MPUrOAHBI A/ BTOPWUYHOTO UCMOMb30BaHUS  (MEKTPOHHbIE
[leTanu, KOMMOHEHTbI 13 niactMacc). Vix Henb3s yTunnanposaTb 06bl4HbIM Criocobom. VX yTunusauus

OCyllecTB/iseTca B COOTBETCTBMU C ,ELeI;ICTByIOLLLIAMM 3KOJIOrM4yeckKummn  ctaHgapTamu.

B cnyvae

BO3HMKHOBEHWS BONPOCOB 06paTI/ITer 3a KOHCyJ'IbTaLlI/IEI;I no BONpOCY yTunnsauumn ,D,aHHOI;I npoayKuun.

8. YACTO 3AAABAEMbIE BOINPOCHI

Bonpoc

MpuBop He paboTaet

BennunHa xopa npusoga
He COOTBETCTBYEeT
YCTaHOBJIEHHOMY 3HAa4YeHuto

3aTpyaHeHa pabota
npusoga

MpuunHa

HanpsikeHus HeT

HanpsikeHne ectb

OKHO OTKpbIBaeTCS
HeHaanexatyim o6pasom

Mepern6 uenu (uenb He
naeanbHO PoBHasi)

OcnabneHve KpenneHun
pambl (HWKHe- nnn
BEpPXHEeMNoABECHblEe OKHa) 1
npuBopa

Cnocob ycTpaHeHUsi HeMcnpPaBHOCTA

MpoBepbTe BbIKtOYATESNb W
PY6UIbHUK. OHN [OMKHbI HAXOAUTLCS B
nonoxxexun «BKJ1»

BoamoxxHo oTcoeanHeHne kabens.

Mpy HaNMYMU HanpsXeHNs NpoBepLTE,
COOTBETCTBYET JIN HampsbKeHne npueBoaa
HanpsHKeHUIo CTOYHVKA NUTaHNst

[poBepbTe, COOTBETCTBYET I
HanpsKeHne NpuBoaa Hanps>KeHuo
WCTOYHMKA NUTaHuA

MpoBepbTe NPaBMIbHOCTL YCTAHOBOK
paboyero xoAa C MOMOLLbO
MVIKpOnepeksoyaTenei

CHVUMWTE LieMb C KPeneHys 1 NpoBepbTe,
HE MeLLaeT I OCYLLEECTBEHNIO MOSTHOTO
pa6odero xoaa NpyBoAa yCTaHOBMEHHbI
orpaHunyutens. OTperynupyiTe
orpaHu4nTenb TaK, YTo6bl MPUBOA,
BbINOJTHS MOJHbINA XOf,

[MpoBepbTe, COOTBETCTBYIOT NN
KpenneHusi peKoMeH4,0BaHHbIM

Y6enuTech B TOM, YTO LieMb CTPOro

nepneHankynspHa pame. Ecnu Her,

npoeepbTe NPaBUIbHOCTb MOHTaXa
(nyHKT 5.1)
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9. TAPAHTUA

[apaHTVsi Ha NpaBubHOE (HYHKLMOHMPOBaHe npueodoB Komnaxum Fratelli Comunello S.p.a coctasnsieT
36 MecsiLeB C AaThl N3roTOBJIEHNS, NPY COBNIOAEHUN MHCTPYKLWIA MO MOHTaXKY 1 3KCMyaTaLummn ykasaHHbIX
B J]aHHOM PYKOBO/CTBE.

Fratelli Comunello S.p.a. rapaHTUpyeT peMOHT 1nn 3aMeHy AedeKTHbIX AeTanel (3KBMBaneHTHble pa3Mepsbl
KOMMeHcauum He obecneymsatoTcs), Mocne aHanmaa cneuvanuctos komnanum Fratelli Comunello SpA  n
TOMLKO NPV UX NOATBEPXKASHUN AedeKTa N3roToBneHns. Pacxoabl Ha TpaHCNopT ToBapa (C nokynartesns Ao
komnanun ®patennn KomyHenno u ¢ @parenum KomyHensno Ao nokynartens) Bo3naraloTcs Ha nokynarens.
DedekTHbi ToBap Bo3BpaLleH Fratelli Comunello SpA npuHapnexaet komnaHum KomyHenno.

CTOMMOCTb BbIMONHEHUSI PEMOHTa U 3ameHbl AedeKTHbIX TOBapOB BoO3naraeTcsi Ha nokynarens. He
BbiNf1a4MBaeTCs KOMMNeHcauma 3a nepnon, B Te4eHne KoOToporo npueson He paﬁOTaeT. PemoHT nnu 3amena
[J,edJEKTHbIX TOBAPOB HE OTJIOXKUT CPOK rapaHTun.

MokynaTenb AOMKEH COOGLMTL NOCTaBLUMKY, Ha CHOBAHWW MUCbMEHHOrO 3asBneHus, AetheKTHOCTb
TOBapOB He No3fHee, YeM Yepe3 8 [iHel ¢ AaTbl o6Hapy>KeHUst fedeKTa Unn [oCTaBKy TOBapoB.

[apaHTVs He [ECTBYET B CIEAYIOLLMX CyHasix:

rapaHTVsi He MOKPbIBAET NitoBble MOBPEXAEHNS U3LENWiA, NPOU3OLLEALe NPU TPAHCMOPTUPOBKE UM
BC/IEACTBVE HEMCTIPABHOCTY 3/IEKTPOYCTaHOBKY Y MOKYyMNaTes, Ye/10Be4ECKO XanaTHOCTH 1 HEBPEXXHOCTH,
HapyLLeHWs Npasuna aKcryarauumn aieKTPOYTCaHOBKM, HECAHKLIMOHPOBAHHO pa3GopKu, PeMOHTa 1in
MoAMVKaLMM, HENPaBUIILHOTO NCMOB30BaHNS (Mbl COBETYEM MPOBOANTL TEXHNYECKOE O6CyXnBaHue 1
pas B 6 MecsiLieB), NCNONb30BaHS HEOPUIVIHATIBbHbIX 3an4acTelt; BO3AENCTBIIS aTMOCHEPHbIX areHTOB U
XVMUYECKMNX areHTOB.

[apaHTVsi He MOKPbLIBAET CTOMMOCTb MOTPEGUTENBCKUX MaTepuanos, npegnonaraeMbix AeEKTOB Wn
HEOGBEKTUBHbIX MPOBEPOK.

XaTakTepucTuKu nspenvs
Fratelli Comunello SpA NOCTOSIHHO yny4lLaeT CBOW U3QENVS, NMOSTOMY TEXHUYECKME XapaKTEPUCTUKU U
BHELLHWIA BN, N3N MOryT 6biTb U3MEHeHbI Npou3BoauTeneM, faxe 6e3 npeaynpexxaeHuns.

ApbuTpax

Bce crnopebl, KOTOpble MOTYT BO3HUKHYTb, CHATAlOTS B KomneTeHuun cypa baccano Jen Mpanna (BuyeHuns)
1 6yayT yperynnpoBaHbl Ha OCHOBE WNTaslbsiHCKOrO 3aKoHOAaTesNbCTaa.
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